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Ata da reunião Conjunta das CT’s de 05 de maio de 2026. Reuniram-se por meio eletrônico, em 1 
05 de maio de 2026, os membros das Câmaras Técnicas do Comitê das Bacias Hidrográficas da 2 
Serra da Mantiqueira – CBH-SM, conforme registro de participação da plataforma Zoom, 3 
contando com a presença de Renato Mantovani (ACASAP), Jaques Lamac (AMASÃOBENTO), 4 
Natalie dos Santos Rosa (Vale Verde), Adriana de Azevedo Prestes (MATER), Denise Maria da 5 
Mota Góes (Prefeitura Municipal de Campos do Jordão), Rômulo Carlos da Silva (Prefeitura 6 
Municipal de Santo Antônio do Pinhal), Adriana de Fátima Silva (Prefeitura Municipal de São 7 
Bento do Sapucaí), Antônio Cláudio Domingues (Câmara Municipal de São Bento do Sapucaí), 8 
Antonio Cláudio Freire Guimarães (Secretaria da Saúde), além de membros da Secretaria 9 
Executiva do CBH-SM e convidados. A presente ata foi elaborada pela Secretaria Executiva com 10 
base nos registros e relatórios disponibilizados pela plataforma utilizada durante a reunião. A 11 
gravação integral do encontro encontra-se disponível para consulta pública no canal oficial do 12 
CBH-SM no YouTube. A reunião teve por objetivo a análise da documentação apresentada pelos 13 
tomadores de empreendimentos inscritos no processo de seleção de projetos financiados com 14 
recursos do FEHIDRO para o exercício de 2026, visando à etapa de habilitação documental e ao 15 
encaminhamento dos empreendimentos para análise técnica. Inicialmente, foram apresentados 16 
os resultados da conferência documental dos projetos protocolados, sendo detalhada a situação 17 
de cada empreendimento quanto ao atendimento dos requisitos estabelecidos no edital e no 18 
Manual de Procedimentos Operacionais – MPO. Os participantes analisaram a documentação 19 
encaminhada pelos tomadores, debatendo aspectos relacionados à regularidade documental, à 20 
comprovação de atendimento das exigências administrativas e à necessidade de 21 
complementações em casos específicos. Durante a reunião, foi discutida a situação de 22 
empreendimentos que apresentaram pendências documentais, especialmente quanto à 23 
apresentação de documentos obrigatórios e à comprovação de providências adotadas pelos 24 
tomadores dentro dos prazos estabelecidos. Os participantes ressaltaram a importância da 25 
observância das exigências previstas no processo seletivo, bem como a necessidade de avaliar 26 
adequadamente situações em que eventuais pendências possam decorrer de procedimentos 27 
administrativos externos ao controle dos proponentes. Nesse contexto, ficou consignado o 28 
entendimento de que casos específicos deverão ser objeto de verificação complementar pela 29 
Secretaria Executiva antes da definição definitiva quanto à habilitação dos empreendimentos 30 
envolvidos. Também foram analisadas propostas que apresentaram inconsistências 31 
documentais consideradas impeditivas para prosseguimento no processo seletivo, 32 
especialmente em relação à ausência de documentos obrigatórios exigidos pelo edital. Foi 33 
registrado o entendimento de que o atendimento integral às exigências documentais constitui 34 
requisito indispensável para habilitação dos empreendimentos e continuidade das etapas 35 
subsequentes de avaliação técnica e hierarquização. Na sequência, foram prestados 36 
esclarecimentos acerca da terminologia adotada no processo de seleção, destacando-se a 37 
conveniência de utilização de nomenclaturas que reflitam adequadamente o estágio de 38 
tramitação dos empreendimentos, distinguindo a habilitação documental da aprovação 39 
definitiva dos projetos. Os participantes também discutiram aspectos relacionados ao 40 
planejamento futuro do Comitê, especialmente quanto à necessidade de garantir a 41 
continuidade dos serviços de comunicação institucional atualmente em execução, considerando 42 
os prazos de vigência contratual e a importância estratégica dessas ações para o atendimento 43 
das diretrizes e metas estabelecidas para o Sistema Integrado de Gerenciamento de Recursos 44 
Hídricos. Foi ressaltada a necessidade de planejamento antecipado para futuras contratações e 45 
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definição de estratégias voltadas à manutenção das atividades de comunicação do Comitê, 46 
incluindo a avaliação de alternativas para apresentação de novos empreendimentos em pleitos 47 
futuros do FEHIDRO. Os participantes reconheceram a relevância do tema e a necessidade de 48 
aprofundamento das discussões em reunião específica, de forma a subsidiar a tomada de 49 
decisão pelo colegiado. Como encaminhamentos, ficou estabelecido que a Secretaria Executiva 50 
realizará as verificações complementares necessárias junto aos órgãos competentes para 51 
esclarecimento das pendências identificadas em determinados empreendimentos, 52 
comunicando os resultados aos membros das Câmaras Técnicas. Também deverá ser promovida 53 
reunião extraordinária destinada à discussão das estratégias de continuidade dos serviços de 54 
comunicação institucional do Comitê e das alternativas para futura captação de recursos. Os 55 
membros das Câmaras Técnicas permanecerão acompanhando o processo de habilitação e 56 
análise dos empreendimentos, observando os critérios estabelecidos pelo edital e pelo MPO 57 
para as etapas subsequentes do pleito. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, 58 
ficando registrada a presente ata para fins de acompanhamento dos assuntos discutidos e dos 59 
encaminhamentos definidos.  60 


